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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GESTÃO COM
PESSOAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2018

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo,
no Anfiteatro do andar Térreo da Reitoria da Universidade Federal de São Paulo, Rua
Sena Madureira, 1500, reuniram-se os senhores membros do Conselho de Gestão Com
Pessoas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Murched Omar Taha. Estiveram
presentes os membros:  Sr.ª  Ana Paula Santiago do Nascimento (Professora),  Sr.ª
Eliane Lino dos Santos (Servidora Técnico-Administrativa em Educação), Sr. Emerson
Stefanoviciaus D'Anela (Diretor Administrativo do Campus Baixada Santista), Prof. Dr.
Filipe  de  Oliveira  (Professor),  Sr.  Francisco  Eris  Cunha  (Servidor  Técnico-
Administrativo em Educação), Prof.ª Dr.ª Gabriela de Brelaz (Professora), Sr.ª Janaina
Rusteika Lopes (Servidora Técnico-Administrativa em Educação), Prof.ª Dr.ª Janine
Schirmer  (Diretora  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Sr.  Jose  Lúcio  Soriano
(Servidor Técnico-Administrativo em Educação), Prof.ª Dr.ª Luciana Massaro Onusic
(Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Sr. Milton Santo da Silva (Servidor Técnico-
Administrativo em Educação), Prof.ª Dr.ª Nildes Raimunda Pitombo Leite (Professora),
Sr. Norberto Silva Lobo (Pró-reitor Adjunto de Gestão Com Pessoas), Sr. Paulo Cesar
Pereira Guimarães (Servidor Técnico-Administrativo em Educação), Prof. Dr. Pedro
Fiori  Arantes  (Pró-reitor  de  Planejamento),  Sr.  Rubens  Faria  Lima  (Diretor  do
Departamento Recursos Humanos). Estiveram presentes os representantes: Prof.ª Dr.ª
Roseli Giudici (Representante da Diretoria da Escola Paulista de Medicina - EPM),
Prof. Dr. Odair Aguiar Jr. (Representante da Prof.ª Dr.ª Sylvia Helena Souza da Silva
Batista, Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista), Prof. Dr. Rudolf Wechsler
(Representante da Prof.ª Dr.ª Rosana Fiorini Puccini, Diretora Acadêmica do Campus
São Paulo). Justificaram ausência: Sr.ª Melissa Elaine Campos dos Santos (Servidora
Técnico-Administrativa em Educação) que foi substituída por: Sr.ª Janaina Rusteika
Lopes  (Servidora  Técnico-Administrativa  em  Educação).  Sr.  Ederson  Luiz  Silva
(Servidor Técnico-Administrativo em Educação), Prof.ª Dr.ª Isabel Cristina Cespedes
(Professora), Sr.ª Maria José Conceição dos Santos (Coordenadora da CIS), Prof. Dr.
Horácio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof.
Dr.  Rimarcs  Gomes  Ferreira  (Presidente  do  Conselho  Gestor  do  Hospital
Universitário).  Não  justificaram  ausência:  Sr.ª  Cintia  Boaretto  de  Lima  Carloto
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(Servidora Técnico-Administrativa em Educação), Sr.ª Débora Nunes Lisboa (Diretora
Administrativa do Campus São José dos Campos), Sr. Helio Egydio Nogueira (Diretor
do  Departamento  de  Saúde  do  Trabalhador),  Prof.ª  Dr.ª  Isis  Machado  Hueza
(Coordenadora da CPPD), Sr.ª Janete Cristina Melo Marques (Diretor Administrativa
do  Campus  Guarulhos),  Prof.  Dr.  João  Miguel  de  Barros  Alexandrino  (Diretor
Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Sr.ª  Juliana  Mateusa  Meira  Cruz  (Diretora
Administrativo Campus Osasco), Sr.ª Karla Nieva (Servidora Técnico-Administrativa
em Educação), Prof.ª Dr.ª Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus
Guarulhos), Prof.ª Dr.ª Maria de Fátima Ferreira Queiroz (Professora), Sr.ª Silmara
Souza  de  Siqueira  (Diretora  Administrativa  do  Campus  São  Paulo),  Sr.ª  Sinara
Aparecida Farago de Melo (Diretora Administrativa do Campus Diadema), Sr.ª Tania
Mara Francisco (Pró-reitora de Administração), Prof.ª Dr.ª Tania Terezinha de Oliveira
Scudeller  (Professora),  Prof.  Dr.  Thiago  Martini  Pereira  (Professor).  Os  senhores
conselheiros  assinaram  a  folha  de  frequência  e  foi  constatado  quórum  com  17
presentes.  O  presidente  iniciou  a  reunião  apresentando  a  nova  diretora  do
Departamento de Desenvolvimento e Gestão de Pessoas (DDGP), Prof.ª Dr.ª Nildes
Raimunda  Pitombo  Leite,  e  agradeceu  a  Prof.ª  Dr.ª  Izabel  Patrícia  Meister  pelo
período em que ficou na diretoria  do DDGP.  Informou ainda que encaminhou às
divisões de Recursos Humanos de todos os campi o informe esclarecendo que está em
andamento o processo licitatório voltado para contratação de empresa que ficará
responsável pelos exames periódicos na Unifesp. Houve interesse de dois laboratórios
em participar do certame. O processo encontra-se na Procuradoria Federal junto à
Unifesp.  Em seguida deu início à pauta da reunião com o informe sobre  auxílio
transporte.  O diretor do Departamento de Recursos Humanos (DRH), conselheiro
Rubens  Faria  Lima,  informou  que  o  Sintunifesp  impetrou  um processo  contra  a
Unifesp  para  que  fosse  feito  o  pagamento  do  auxílio  transporte  para  todos  os
servidores, independentemente de apresentação de comprovante de uso de transporte
público. Explicou que, para cumprir a determinação judicial, o DRH precisa aguardar a
Procuradoria Regional Federal no Estado de São Paulo enviar um Parecer de Força
Executória, que é uma interpretação dessa decisão, bem como a determinação de
como deve ser cumprida a decisão judicial. Assim, a Unifesp está impossibilitada de
cumprir  até  que  venha  esse  documento,  uma  vez  que  precisa  incluir  toda  a
documentação que vem da Procuradoria Regional Federal em um sistema e enviar ao
MEC, que analisa e envia ao Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão
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(MPDG), que por sua vez envia a autorização para que a Unifesp possa cumprir. A
conselheira Ana Paula Santiago solicitou esclarecimento sobre como fazer para incluir
pontos de pauta na reunião. O presidente informou que, como o Conselho de Gestão
com Pessoas não tem regimento próprio, segue a Resolução nº 70, de 14 de dezembro
de 2011, que dispõe sobre as normas de funcionamento do Conselho Universitário da
Unifesp.  De acordo com o parágrafo  4º  do Art.  1º  dessa resolução,  poderão ser
incluídas na pauta matérias pertinentes que tenham sido entregues com antecedência
de dez dias a critério do presidente.  Ordem do dia. 1. Aprovação das atas de
28/02/2018,  20/03/2018  e  19/06/2018.  Aprovadas  por  unanimidade.  2.
Homologações  e  aberturas  de  concursos  públicos  e  processos  seletivos
simplificados (PSS). O presidente informou que todas homologações e a maioria das
aberturas de concursos e PSS foram aprovados ad referendum  do ConPessoas em
virtude  da  proximidade  do  início  do  período  eleitoral.  A  conselheira  Ana  Paula
Santiago questionou qual era a data limite e por que foi negado um pedido de abertura
de processo seletivo simplificado para substituição de professora que entrará em
licença gestante da Escola Paulistinha. Marta Arão (convidada - Coordenadoria de
Gestão de Vagas e Concursos/CGVC) explicou que período de início da vedação foi 05
de julho, que precisaria saber com exatidão qual é o caso, mas é comum casos em que
o parto acontece dentro do período eleitoral, o PSS só pode se realizar em janeiro do
ano seguinte e o substituto é contratado por um mês, um mês e meio; a administração
avalia o que é viável ou não considerando a economicidade e razoabilidade. É comum
que muitas  licenças  gestante  não  sejam contempladas  em período  eleitoral.  2.1.
Homologações de concursos públicos. Campus Osasco. Área/Subárea Formação
Científica/Métodos  Quantitativos.  01  vaga.  02  aprovados.  1º  lugar  Solange  Ledi
Gonçalves, 2º lugar Elisa Thomé Sena. Área/Subárea Ciências Contábeis/Contabilidade
Financeira – Métodos Quantitativos Aplicados à Contabilidade. 01 vaga. 02 aprovados.
1º lugar Jorge Andrade Costa, 2º lugar Jeíce Catrine Cordeiro Moreira. Campus São
Paulo. Área/Subárea Saúde Coletiva/Ciências Sociais e Humanas em Saúde. 01 vaga.
05 aprovados. 1º lugar Regina Yoshie Matsue, 2º lugar Andreia Aparecida Ferreira
Lopes, 3º lugar Raquel Litterio de Bastos, 4º lugar Lucieneida Dovao Praun, 5º lugar
Carolina  Branco  de  Castro  Ferreira.  Área/Subárea  Medicina/Gastroenterologia
Cirúrgica – Cirurgia Hepática. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Raphael Leonardo
Cunha de Araújo, 2º lugar Marcelo Gonçalves Sousa. Área/Subárea Pediatria/Alergia e
Imunologia  Clínica.  01  vaga.  01  aprovado:  Carolina  Sanchez  Aranda  Lago.
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Área/Subárea  Ciências  Biológicas/Morfologia/Embriologia.  01  vaga.  01  aprovado:
Camila Cicconi Paccola. Área/Subárea Medicina/Geriatria. 01 vaga. 02 aprovados. 1º
lugar  Lara  Miguel  Quirino  Araújo,  2º  lugar  Alberto  Frisoli  Junior.  Área/Subárea
Biofísica. 01 vaga. 05 aprovados. 1º lugar Marcus Fernandes de Oliveira, 2º lugar
André de Souza Mecawi, 3º lugar Maria Fernanda Pereira de Araújo Demonte Forni,
4º  lugar  Karina  Possa  Abrahão,  5º  lugar  Marcelo  Ferreira  Marcondes  Machado.
Área/Subárea Pediatria/Neonatologia. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Allan Chiaratti
de Oliveira, 2º lugar Daniela Testoni. Área/Subárea Medicina/Radioterapia. 01 vaga.
Não houve candidatos aprovados. Área/Subárea Psicologia/Psicobiologia. 02 vagas. 02
aprovados. 1º lugar Karina Possa Abrahão, 2º lugar Carlos Eduardo Neves Girardi.
Área/Subárea  Medicina/Infectologia.  01  vaga.  02  aprovados.  1º  lugar  Mauro  José
Costa  Salles,  2º  lugar  Paulo  Roberto  Abrão  Ferreira.  Área/Subárea
Pediatria/Pneumologia  Pediátrica.  01  vaga.  01  aprovado:  Sonia  Mayumi  Chiba.
Área/Subárea  Medicina  Obstétrica/Obstetrícia  Patológica  e  Tocurgia.  01  vaga.  02
aprovados.  1º  lugar  Evelyn  Traina,  2º  lugar  Leandro  Gustavo  de  Oliveira.
Área/Subárea  Medicina/Medicina  de  Urgências.  01  vaga.  04  aprovados.  1º  lugar
Humberto Saconato, 2º lugar Luciana Thiago, 3º lugar Moacyr Silva Junior, 4º lugar
Walace de Souza Pimentel. Área/Subárea Enfermagem/Enfermagem Fundamental. 01
vaga. 02 aprovados. 1] lugar Vinicius Batista Santos, 2º lugar Carla Roberta Monteiro
Miura. Área/Subárea Medicina/Cirurgia/Cirurgia Pediátrica. 01 vaga. 02 aprovados. 1º
lugar Simone de Campos Vieira Abib, 2º lugar Mila Torii Correa Leite. Área/Subárea
Ciências da Saúde; Ciências da Educação. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Leonardo
Carnut dos Santos, 2º lugar Edlaine Faria de Moura Villela. Área/Subárea Medicina III
– Ginecologia – Oncologia Pélvica. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Maria Gabriela
Baumgarten Kuster Ueda, 2º lugar Roney Cesar Signorini Filho. Campus Diadema.
Área/Subárea  Ensino  de  Física  –  Física  Geral,  Práticas  de  Ensino,  Estágio
Supervisionado e Laboratório. 01 vaga. 03 aprovados. 1º lugar Yara Araújo Ferreira,
2º lugar Paula Fernanda Ferreira de Sousa, 3º lugar Francisco de Assis Nascimento
Júnior. Área/Subárea Zoologia/Tetrapoda. 01 vaga. 04 aprovados. 1º lugar Marcelo
José Sturaro,  2º  lugar  Valéria  da Cunha Tavares,  3º  lugar  Alex  Christian Rohrig
Hubbe,  4º  lugar  Thiago  Versaschi  Vieira  da  Costa.  Área/Subárea  Engenharia
Química/Síntese e simulação de processos químicos. 01 vaga. 03 aprovados. 1º lugar
Laura Plazas Tovar, 2º lugar Adriano Ferreira de Mattos Silvares, 3º lugar Harrson
Silva  Santana.  Área/Subárea  Ciências  Ambientais/Gestão  Ambiental.  01  vaga.  02
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aprovados.  1º  lugar  Carla  Grigoletto  Duarte,  2º  lugar  Maurício  Lamano Ferreira.
Campus Guarulhos.  Letras  e  Pedagogia/Língua Brasileira  de Sinais  –  LIBRAS.  02
vagas. 01 aprovado: Elias Paulino da Cunha Junior. Área/Subárea Filosofia/Antiga. 01
vaga. 02 aprovados. 1º lugar Liliana Carolina Sanchez Castro, 2º lugar Breno Andrade
Zuppolini.  Campus  São  José  dos  Campos.  Área/Subárea  Economia/Organização
Industrial  e  Estudos  Industriais.  01  vaga.  01  aprovado.  1º  lugar  Juliana  Souza
Scriptore.  2.2.  Homologações de Processos Seletivos Simplificados.  Campus
São  Paulo.  Área/Subárea  Pediatria/Pediatria  Geral  e  Comunitária.  01  vaga.  01
aprovado:  Anelise  Del  Vecchio  Gessullo.  Área  Enfermagem.  01  vaga.  Não  houve
candidatos  inscritos.  Área/Subárea  Enfermagem  Clínica  e  Cirúrgica/Enfermagem
Clínica. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Marina Bertelli Rossi, 2º lugar Monica Santos
Braga. Campus Guarulhos.  Área/Subárea História/História Antiga e Medieval.  01
vaga. 02 aprovados. 1º lugar Renato Rodrigues da Silva, 2º lugar Carolina Gual da
Silva. Campus Diadema. Área/Subárea Matemática/Álgebra e Geometria. 01 vaga. 01
aprovado: Cláudia de Oliveira Lozada. Área/Subárea Genética/Genética. 01 vaga. 04
aprovados. 1º lugar Elen Arroyo Peres, 2º lugar Elaine Aparecida Françoso, 3º lugar
Camila Fanelli, 4º lugar Felipe de Mello Martins. Química/Química Orgânica. 01 vaga.
04  aprovados.  1º  lugar  Daniel  Nopper  Silva  Rodrigues,  2º  lugar  Felipe  Alberto
Augusto, 3º lugar Ana Paula Danelutte, 4º lugar Camila Gouveia Barbosa. Campus
Osasco.  Área/Subárea  Administração/Fundamentos  Sociais  e  Jurídicos  da
Administração.  01  vaga.  01  aprovado:  Marina  Faraco  Lacerda  Gama.  Campus
Baixada Santista. Área Bioquímica. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar Aline Mayrink de
Miranda, 2º lugar Ana Elisa Teofilo de Carvalho. Reitoria. Área/Subárea Tradução e
Interpretação de Libras/Português Libras. 01 vaga. Não houve candidatos inscritos.
2.3.  Aberturas de Concursos Públicos.  Campus Osasco.  Área/Subárea Ciências
Contábeis/Contabilidade Financeira/Métodos Quantitativos Aplicados à Contabilidade.
01  vaga.  Aprovado  ad  referendum.  Campus  Diadema.  Área/Subárea  Engenharia
Química/Síntese  e  Simulação  de  Processos  Químicos.  01  vaga.  Aprovado  ad
referendum.  Área/Subárea  Microbiologia/Bacteriologia.  01  vaga.  Aprovado  ad
referendum. Área/Subárea Ensino/Ensino de Química. 01 vaga. Campus São Paulo.
Área/Subárea  Pediatria/Gastroenterologia  Pediátrica.  01  vaga.  Aprovado  ad
referendum. Área/Subárea Medicina/Pneumologia. 01 vaga. Aprovado ad referendum.
Área/Subárea  Saúde  Coletiva/Epidemiologia.  01  vaga.  Aprovado  ad  referendum.
Área/Subárea  Medicina/Clínica  Médica.  01  vaga.  Aprovado  ad  referendum.
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Área/Subárea Medicina/Nefrologia. 01 vaga. Aprovado ad referendum. Área/Subárea
Ciências da Saúde – Medicina/Anatomia Patológica. 01 vaga. Área/Subárea Ortopedia
e  Traumatologia.  01  vaga.  Campus  Baixada  Santista.  Área/Subárea  Gestão
Costeira/Gestão Costeira. 01 vaga. Aprovado ad referendum. Área/Subárea Educação
Física/História  da  Educação  Física,  Gestão,  Estágio  Supervisionado.  01  vaga.
Área/Subárea Educação Física/Saúde Mental,  Estágio Supervisionado, Trabalho em
Saúde. 01 vaga. O presidente e a CGVC questionaram o motivo de o campus Baixada
Santista abrir dois concursos com áreas de atuação tão semelhantes. Questionaram
também o motivo de,  para o  segundo concurso mencionado,  terem exigido como
requisitos formação acadêmica em áreas tão diversas. O vice-diretor acadêmico da
Baixada Santista,  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Jr.,  representante  da  Conselheira  Sylvia
Helena Souza da Silva Batista, explicou que o segundo concurso tem o objetivo de
selecionar um candidato que tenha uma graduação em Educação Física mas que tenha
uma  formação  acadêmica  que  envolva  conhecimento  na  área  de  Saúde  Mental.
Explicou ainda que os dois concursos têm o objetivo de selecionar candidatos distintos
e que a decisão pela abertura dos dois concursos foi matéria amplamente estudada e
discutida  pelos  professores  do  campus  Baixada  Santista.  Campus São José dos
Campos.  Área/Subárea  Ciência  da  Computação/Teoria  da  Computação.  01  vaga.
Campus Guarulhos. Área/Subárea Pedagogia e Letras/Língua Brasileira de Sinais –
LIBRAS. 01 vaga. Ressalva: concurso aberto sem apresentação de justificativa para a
não abertura com requisito de doutorado. A conselheira Eliane Lino informou que, em
concursos  anteriores  abertos  com  requisito  de  doutorado,  não  houve  candidatos
inscritos, e que poderia solicitar ao departamento que enviasse a justificativa à CGVC
com  a  maior  brevidade  possível.  2.4.  Abertura  de  Processos  Seletivos
Simplificados. Campus Diadema. Área/Subárea Genética/Genética Molecular e de
Microrganismos. 01 vaga. Área/Subárea Química/Química Orgânica. 01 vaga. Campus
Baixada Santista. Área/Subárea Ciências da Saúde/Educação Física; Fisioterapia e
Terapia Ocupacional. 01 vaga. Área/Subárea Nutrição/Ciência de Alimentos. 01 vaga.
Campus São José dos Campos. Área/Subárea Matemática/Matemática Aplicada. 01
vaga. 3. Aprovação da minuta de resolução que institui a Comissão Interna de
Saúde do Servidor Público na Unifesp (CISSP). O Pró-Reitor Adjunto de Gestão
com Pessoas, Sr. Norberto Silva Lobo, explicou que a gestão anterior havia dado início
à instituição da CISSP e chegou a nomear uma comissão para trabalhar na elaboração
do regimento  e  na  instauração  do  processo  eleitoral  para  escolha  dos  membros.
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Porém, o processo não teve andamento. No começo deste ano de 2018, em abril, teve a
oportunidade de participar da semana de prevenção de acidentes promovida pelo
Sintunifesp  e  a  ProPessoas  foi  cobrada  da  instalação  da  CISSP.  O  trabalho  foi
retomado e, ao submeter à Assessoria Técnica em Legislação e Normas da ProPessoas
(ATLN), para análise, a minuta de resolução elaborada à época da gestão anterior, a
ATLN observou a necessidade de adequações no texto da minuta de resolução. Feitas
essas adequações, o documento está sendo submetido ao ConPessoas para aprovação.
Os conselheiros discutiram amplamente a resolução e entre os pontos destacados
foram:  necessidade  de  algumas  correções  no  texto;  a  necessidade  de  discutir
internamente no campus São Paulo se será necessário criar uma comissão ampliada
que possa analisar mais adequadamente as necessidades do campus e do Hospital
Universitário ou a possibilidade de criar duas comissões locais, uma no Campus São
Paulo e outra no HU; a ausência de servidores da área de saúde para compor as
comissões locais de alguns campi, a dificuldade de espaço físico, especialmente nos
campi de expansão (observado pela Conselheira Luciana Onusic e pelo representante
da  Conselheira  Sylivia  Batista,  Prof.  Odair  Aguiar),  e  recursos  financeiros  para
viabilizar  a  implementação  do  atendimento  aos  servidores.  Com  catorze  votos
favoráveis,  nenhum  contrário  e  nenhuma  abstenção,  os  conselheiros  decidiram
aprovar a criação da CISSP, com a ressalva de continuar a discussão e promover
adequações na resolução, redefinindo atribuições, composição e outras questões que
julgarem necessárias. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sara Moreira
Gomes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Sr. Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Murched Omar Taha
Pró-reitor de Gestão Com Pessoas

Presidente do Conselho de Gestão Com Pessoas
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 Sara Moreira Gomes
Secretária do Conselho de Gestão Com Pessoas

 


